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Veslati z 
olimpijskimi 
medaljisti 

URŠKA ANDREJC

VESLANJE INVALIDOV? ZAKAJ PA NE!
Bled bo èez dve leti èetrtiè gostil 
svetovno veslaško elito. Nasto-
pilo bo okoli 1400 veslaèev iz 
70 držav, prvenstvo pa bo štelo 
tudi za kvalifikacije za olim-
pijske in paraolimpijske igre 
London 2012. Mednarodna ve-
slaška zveza FISA je leta 2005 
veslanje uvedla v paraolim-
pijski program, združevanje 
športa invalidov in neinvali-
dov pa prièakuje tudi od orga-
nizatorjev svetovnih prvenstev. 
»Združevanje olimpijcev in pa-
raolimpijcev je super stvar, saj 
gledalci vidijo, da se lahko tudi 
invalidi uspešno ukvarjajo s 
tem športom,« je navdušen dr. 
Megliè, nekdanji tekmovalec, 
zdaj trener in mednarodni so-
dnik, sicer pa, kakor pravi sam, 
navdušen pristaš invalidskega 
veslanja.

»Prvenstvo ne bo le izreden dogodek 
za Bled in Slovenijo, temveè želimo, 
da bi spodbudil razvoj veslanja tako 
med neinvalidi kot invalidi. Veseli nas, 
da smo naleteli na zelo dober odziv na 
Veslaški zvezi Slovenije, ki je podprla 
nastop vsaj treh posadk invalidov,« je 
s pobudo zadovoljen Branko Mihorko, 
vodja treh paraolimpijskih delegacij in 
èlan organizacijskega odbora za SP 
2011. Dodatne organizacijske izkušnje 
so èlani organizacijskega odbora do-

bili na nedavnem prvenstvu v poljskem 
Poznanu, Slovenci pa bi morebiti lahko 
nastopili že na prvenstvu prihodnje leto. 

»V naslednjih dveh letih bosta morali 
za uresnièitev naèrta panožna zveza in 
ZŠIS – POK veslati skupaj. Trenutno gre 
bolj za individualne ideje, preprièani pa 
smo, da moramo omogoèiti nastop slo-
venskim posadkam invalidov. »V Pozna-
nu je bilo opaziti kar velike razlike. Ne-

katere posadke so že imele izpiljeno 
tehniko, bile pa so tudi posadke, ki so 
veslale le pol leta,« je svoja opažanja 
strnil dr. Vladimir Megliè. »Menimo, da 
bi v enem letu lahko vzgojili veslaèa, ki 
se zdaj  že ukvarja s kakšnim športom. 
Na Irskem so program postavili v dveh 
letih. Zaèeli so z enojci, nadaljevali z 
dvojci, zdaj pa imajo tudi èetverec. Po-
trebna bo podpora zveze, predvsem 
pa klubov.«
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tovnem prvenstvu v Sevilji, kjer je 
38 športnikov tekmovalo v enojcu 
in èetvercu s krmarjem. Dve leti ka-
sneje je prav tako na španskih tleh 
tekmovalo že podvojeno število 
veslaèev invalidov. 
Prve paraolimpijske medalje v ve-
slanju so bile podeljene šele na 
lanskem najveèjem tekmovanju 
športnikov invalidov. Medalje je 
osvojilo devet držav, prvaki pa 
so postali veslaèi Velike Britanije 
(dvakrat), Kitajske in Italije. Priho-
dnje leto bo svetovno prvenstvo 
na Novi Zelandiji, in èe bi se v 
prihodnjih mesecih veslanje med 
invalidi dobro razvilo, bi lahko, po 
besedah dr. Meglièa, slovenski 
tekmovalci v deželi kivija že na-
stopili.
Zveza za šport invalidov Sloveni-
je – Paraolimpijski komite je bila z 
idejo, da bi v prihodnjih dveh letih 
med invalidi razvili tudi veslanje, 
že seznanjena.
»Dela je še veliko, tako za samo 
konkretizacijo ideje kakor tudi za 
naše športnike invalide. Treba bo 
opraviti klasifikacije, kupiti èolne 

in se vkljuèiti v veslaške klube. Tre-
ba se bo dogovoriti o naèinu dela 
med VZS in ZŠIS – POK. Že zdaj 
pa pozivamo tiste, ki so se med pre-
biranjem tega èlanka navdušili za 
sodelovanje, da se javijo na ZŠIS – 
POK,« k sodelovanju vabi Mihorko. 
»Organizatorji morajo dobiti obèu-
tek, da je del prvenstva, v katerem 
bodo tekmovale prilagojene po-
sadke, pravzaprav priložnost in ne 

Èolni enaki
Z veslanjem se invalidi v Sloveniji 
še niso ukvarjali, možnost nastopa 
pa bodo na Bledu imele tri posad-
ke: ženski ali moški enojec (nasto-
pijo lahko tekmovalci s cerebralno 
paralizo CP4 ali poškodbo sto-
pnje T12 ali T10), mešana ekipa 
dvojnega dvojca (amputacija na 
obeh nogah nad kolenom, cere-
bralna paraliza CP5 in poškodba 
stopnje L4) ter mešana ekipa èe-
tverca s krmarjem (slep ali slabo-
viden z najveè 10 odstotki ostan-
ka vida na boljšem oèesu – B3, 
amputacija vsaj enega stopala ali 
vsaj treh prstov na roki, cerebralna 
paraliza CP8 ali oseba z motnjo 
v duševnem razvoju). Razdalja je 
za veslaèe invalide za polovico 
krajša od obièajnih veslaških tek-
movanj – torej tisoè metrov, med-
tem ko so do leta 2006 veslali na 
celotni razdalji. 

Èolni so enaki kot pri neinvalidnih 
veslaèih; sedeži so razlièni glede 
na vrsto veslaèeve poškodbe. Èe-
tverec ima premiène sedeže (t. i. voziè-
ke), medtem ko so sedeži v ostalih èol-
nih fiksni. V dvojcu in enojcu je dodana 
še hrbtenièna opora, enojci pa so opre-
mljeni s plovci, ki zagotavljajo dodatno 
boèno stabilizacijo èolna. Tekmovalec 
je na stol privezan prek kolen, tako da 
lahko za gibanje uporablja le roke in 
ramena. Tudi v dvojnem dvojcu sta tek-
movalca privezana prek kolen, tako da 
za gibanje uporabljata le trup in roke, 

»Ne glede na stopnjo invalidnosti 
se lahko èlovek ukvarja s špor-
tom in to je tisto pozitivno, kar 
me navdušuje. Pri tem se invali-
di vkljuèujejo v širšo družbo, ker 
na združenih prvenstvih tekmu-
jejo skupaj z dobitniki olimpijskih 
medalj.

V našem klubu (VK Ljubljanica, 
op. p.) smo pripravljeni pristopiti 
k invalidskemu veslanju. Priredi-
li bi enega ali dva èolna ter trena-
žer. Mislim, da na zaèetku nakup 
novega èolna niti ni potreben, ku-
pili bi le nekaj dodatne opreme. 
Težava je le, da je Ljubljanica 
precej hitra, tako da bi treningi 
potekali v bolj toplem vremenu. V 
Mariboru prav v tem èasu gradijo 
nov veslaški center, dobra klima 
pa je tudi na Obali in na Bledu.«

Dr. Vladimir Megli, èlan OO Bled 
2011 in mednarodni sodnik

letos pa je bila prvo leto dovoljena tudi 
uporaba ramen. V èetvercu s krmarjem 
lahko tekmovalci za gibanje uporabljajo 
celo telo, pri tem pa morata biti v posadki 
vsaj dve ženski in dve slabovidni osebi. 
Za krmarja omejitev ni. 

Že naslednje leto pri Kivi-
jih?
FISA je veslanje za prilagojene posadke 
prviè širše predstavila leta 2002 na sve-
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Samba za konec

Brazilija je ena izmed vodilnih velesil v veslanju invalidov. Njihova tekmovalca v dvojnem 
dvojcu Elton Santana in Josiane Lima, lani tretja n a paraolimpijskih igrah, sta letos v Po-
znanu osvojila zlato. In kako sta zaèela? »Pred naš o hišo je majhno jezero in od nekdaj sem 
si želel na vodo, vendar veslanje ni bilo razvito. Po dvajsetih letih sem si lahko po zaslugi 
pokrovitelja kupil svoj èoln in zaèel z veslanjem. Preprosto obožujem ta šport in mislim, da je 
zelo zdrav,« pravi Elton, medtem ko je bila Josiane  pred tem že judoistka, plavalka, igrala je 
nogomet in se potapljala. »Leta 2004 sem imela nesr eèo z motorjem, kar je povzroèilo atrofijo 
noge. Dve leti kasneje sem se ponovno poškodovala i n takrat je bilo veslanje del moje rehabi-
litacije. Glede na to, da živim na majhnem otoku ju žno od Brazilije in da je moj oèe ribiè, je 
voda moj naravni element,« se nasmeji Josiane. 
Veseli ju druženje z drugimi športniki, s katerimi se dobro razumeta, ne glede na to, da so na 
vodi nasprotniki. Na Poljskem so ob koncu tekmovanj a celo zaplesali sambo; glede na to, da 
sta osvojila zlato, so bili plesni ritmi zagotovo ž ivahni. Sicer trenirata vsak zase, veliko na 
ergometru in v enojcu; le nekajkrat letno se dobita  in trenirata skupaj, saj živita daleè drug 
od drugega. Vesela sta podpore tako v nacionalnem p araolimpijskem komiteju kakor tudi 
nacionalni veslaški zvezi. Njun cilj so paraolimpij ske igre v Londonu 2012. 

strošek in motnja. Verjamemo, da bo to 
Bledu uspelo. Ker pa bo to prvo veli-
ko združeno prvenstvo v Sloveniji, bo 
zagotovo veè »nenavadnih« situacij,« 
se zaveda tudi Mihorko, ki ga krasijo 
bogate izkušnje v organizaciji športnih 
tekmovanj za invalide. Glede na to, da 
bo to kvalifikacijska regata za London, 
bo posadk veliko. Letos so na Poljskem 
nastopili tekmovalci iz 18 držav, konku-
renca pa je bila najmoènejša v moškem 
enojcu (15 posadk). Manjkali so Hrvati, 
pri katerih je veslanje invalidov kar do-
bro razvito in bodo v Slovenijo zago-
tovo prišli. Prav v zaèetku septembra 
je potekala ustanovna seja širšega or-
ganizacijskega odbora za Bled 2011, 
položen pa je bil tudi temeljni kamen za 
nove objekte v Mali Zaki. Do zime naj 
bi bili bolj ali manj konèani, kajti konec 
maja prihodnje leto je že na sporedu 
preizkus – otvoritvena tekma svetovne-
ga pokala. 

V Veslaškem klubu Ljubljanica 
so sredi septembra organizi-
rali tudi dneve odprtih vrat za 
vse veslanja željne. Tam smo 
bili tudi mi, veè o novem špor-
tu med invalidi pa boste lahko 
prebrali v naslednji številki.


